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PROTOKÓŁ  Nr XVII.2025 

z przebiegu XVII Sesji Rady Gminy Bogdaniec 

odbytej w dniu 17 grudnia 2025r. godz. 15:17 

 

 

Na skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Wójt Gminy Bogdaniec 

2. Zastępca Wójta Gminy Bogdaniec 

3. Sekretarz Gminy 

4. Skarbnik Gminy 

5. Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Jeninie 

6. Sołtysi Gminy Bogdaniec 

7. Pracownicy Urzędu Gminy Bogdaniec 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XVII Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Bogdaniec. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec   

    na lata 2025-2028. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2025. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr V.33.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia   

   1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Józefa  

   w Lubnie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku   

   wpisanym do rejestru zabytków. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę Nr V.34.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

   1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św.  

   Michała  Archanioła w Jeninie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane   

   przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr V.35.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

   1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Jana   

   Chrzciciela w Bogdańcu, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy  

    zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej  na rok 2026: 

1) odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem, 

2) odczytanie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych, 

3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

4) dyskusja, 
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5) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 –  

      2029.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy  

      Bogdaniec do roku 2031.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy  

      Bogdaniec na rok 2026. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bogdaniec na rok 2026. 

15. Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 

16. Przyjęcie protokołu z przebiegu XVI  Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

17. Interpelacje i zapytania radnych. 

18. Sprawy różne (wnioski i informacje). 

 

Ad. 1 

Otwarcia XVII Sesji Rady Gminy Bogdaniec dokonała Beata Wiśniewska – 

Przewodnicząca Rady. Stwierdziła quorum, wobec czego Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. Poinformowała, iż obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad będą udostępniane w Biuletynie 

Informacji Publicznej, na stronie internetowej gminy oraz w biurze rady. Ponad poinformowała 

o obowiązkach w zakresie nieujawniania, bez uzasadnionej potrzeby, danych osobowych osób 

niebędących funkcjonariuszami publicznymi, niepełniącymi funkcji publicznej, ani 

niezwiązanych z tą funkcją.  

Beata Wiśniewska Przewodnicząca Rady – Proszę Państwa, wracamy do pięknej 

tradycji sesji świątecznej, tak zwanej opłatkowej. W związku z tym oddaję głos księdzu 

proboszczowi, kanonikowi Gabrielowi Stożkowi z prośbą o błogosławieństwo na nadchodzące 

Święta Bożego Narodzenia.  

Gabriel Stożek - Ksiądz Proboszcz -  Wszystkim szczęść Boże. Drodzy Państwo, ten 

czas świąt Bożego Narodzenia, który tak szybko się zbliża, jest też okazją do tego, abyśmy 

zwrócili uwagę na to, jak ważnym jest to, by na tych świętach nie zabrakło żadnego człowieka, 

by żaden człowiek nie był poza naszą wspólnotą. Tworzymy jedną wielką wspólnotę gminy, 

wspólnoty parafialne i w tych wspólnotach tworzymy też jedną wielką atmosferę, która 

powinna być zawsze nacechowana darem miłości. Za chwilę weźmiemy do rąk opłatek. Chleb, 

który jest opłatkiem symboli miłości i wzajemnej życzliwości. Łamiąc się tym opłatkiem  

w domach, w naszych rodzinach, pamiętajmy o tym, że w tym kawałku chleba ofiarujemy 

siebie i swoje serce, dostrzegamy drugiego człowieka i staramy się być tymi, którzy będą 

zawsze otwarci na potrzebę i chętnie będziemy pomagali. Wy, drodzy Państwo, doskonale 

wiecie, jak to wygląda w życiu społecznym, albowiem zostaliście wybrani przez 

to społeczeństwo na tych, którzy mają prowadzić i służyć temu społeczeństwu. Pragnę bardzo 

gorąco i serdecznie podziękować Wam wszystkim. Poczynając od pana wójta, aż po wszystkich 

sołtysów, którzy pracują w terenie, za waszą otwartość, dobroć, serce. Moi drodzy, bez tej 

empatii, bez patrzenia na drugiego człowieka z miłością nie da się niczego dobrego 

 i pozytywnego zbudować. Dzisiaj żyjemy w bardzo trudnych i ciężkich czasach, w czasach,  
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w których zagrożony jest pokój i spokój, bo nie tylko ten pokój zewnętrzny poza granicami 

naszego państwa, ale również spokój w naszych rodzinach. Dzisiaj tak bardzo jesteśmy 

poróżnieni różnymi sytuacjami. Dlatego też życzę, by ten czas Świąt Bożego Narodzenia był 

taką okazją do tego, by sobie wszystko wybaczyć, przebaczyć, zapomnieć i dostrzec w drugim 

człowieku bliźniego, że on też potrzebuje mojej miłości, on też potrzebuje mojego uśmiechu, 

on też potrzebuje mojej ręki, dłoni, on też potrzebuje mojego ciepła i życzliwości. Niech zatem 

ten czas Świąt Bożego Narodzenia będzie okazją do tego, by były to święta pełne dobra, 

życzliwości i wzajemnej empatii, ale również by był to czas, w którym zawsze będziemy gotowi 

do służenia sobie nawzajem. I tego życzę. zdrowia, szczęścia, pomyślności, Bożego 

błogosławieństwa, radości i wszystkiego tego, co jest najpiękniejsze. Niech Pan Bóg nam 

wszystkim błogosławi. Szczęść Boże. Proszę o powstanie. Pomódlmy się w intencjach naszej 

Ojczyzny, w intencjach całej naszej gminy i naszych wspólnot, a zwłaszcza naszych rodzin, o 

szczęśliwe, radosne przeżycie tych świąt. Jeszcze raz wszystkiego dobrego, spokojnego, 

błogosławionych Świąt i Szczęśliwego Nowego roku. Szczęść Boże. 

Beata Wiśniewska Przewodnicząca Rady – dziękujemy bardzo. Przyłączam się do 

życzeń, oczywiście do życzeń księdza zdrowych, wesołych i spokojnych świąt. Proszę Państwa, 

teraz wracamy do naszego porządku obrad. 

Ad. 2 

Beata Wiśniewska Przewodnicząca Rady – przedstawiła porządek obrad, do którego nie 

wniesiono uwag. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy proszę Państwa teraz do 

punktu 3. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Bogdaniec. Oddaję głos Panu 

Wójtowi. Proszę bardzo. 

 

Ad. 3 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec -  Dziękuję Pani Przewodnicząca. 

Drodzy Państwo Radni. Wydano w okresie od 24 listopada do 16 grudnia zarządzenia; 

powołano komisję przetargową do wyboru wykonawcy zadania pod nazwą dostawa i montaż 

mebli. biurowych na potrzeby Urzędu Gminy Bogdaniec. W dniu 3 grudnia wpłynęło 7 ofert. 

Jako najkorzystniejszą wybrano ofertę złożoną przez PPHU Dom WIS Ryszard Gałach  

w Dębnicy. Twa procedury zmierzające do podpisania umowy. Poprzednie postępowanie na 

dostawy i montaż mebli zostało unieważnione, ponieważ wykonawca odmówił podpisania 

umowy. Kolejne zarządzenie zakupu dotyczyło zakupu sprzętu i wyposażenia do Szkoły 

Podstawowej imieniem Jana Pawła II w Lubczynie. W dniu 15 grudnia wpłynęło 6 ofert, trwa 

procedura badania i oceny ofert. Powołano komisję przetargową do wyboru wykonawcy 

zadania z zakresu obrony ludności, obrony cywilnej na lata 2025-2026 pod nazwą dostawa 

mobilnej motopompy powodziowej wysokiej wydajności. W dniu 4 grudnia wpłynęły dwie 

oferty. Zamawiający na realizację tego zadania przeznaczył w budżecie kwotę 93 400 zł.  

Cenę jako wykonawcy zaoferowali na wykonanie zamówienia przewyższała przeznaczoną 

kwotę, którą zamawiający zamierza przeznaczyć na jego sfinansowanie. W związku z tym 

postępowanie unieważniono. Kolejny przetarg, dostawa sprzętu i wyposażenia. W dniu  

4 grudnia wpłynęły następujące oferty. I to zadanie jest na trzy części podzielona.  
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Część pierwsza, dostawa sprzętu i wyposażenia w ramach realizacji zadań z zakresu programu 

ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026. Część druga również dotyczyła dostawy 

sprzętu i wyposażenia w ramach realizacji wspomnianego wcześniej zadania. I część trzecia 

również dotyczyła dostawy sprzętu i wyposażenia. Cena jaką wykonawcy zaoferowali na 

wykonanie zamówienia w części pierwszej i drugiej przewyższała przeznaczoną kwotę, którą 

zamawiający zamierza przeznaczyć na jego sfinansowanie. W związku z tym postępowanie w 

tym zakresie unieważniono. Postępowanie w zakresie trzeciej drugiej rozstrzygnięte jako 

najkorzystniejszą w zakresie wybrano ofertą złożoną przez biuro inżynieryjne Martex Marcin 

Późniak z Gorzeszowa. Trwa procedura zmierzająca do podpisania umowy. W dniu 12 grudnia 

odbił się kolejny przetarg. Wpłynęły cztery oferty na część pierwszą i dwie oferty na część 

drugą. Trwa procedura badania i oceny ofert. Dostawa agregatów prądotwórczych. W dniu 4 

grudnia płynęły dwie oferty dla dostawy agregatu o minimalnej mocy 150 kWh i drugi do 60 

kW minimalnej mocy 60 kWh. Jako najkorzystniejszą ofertę złożoną przed Agregaty Polska 

Cezary Bielak z Poznania trwa procedura zmierzająca do podpisania umowy. Poprzednie 

postępowanie na dostawę w/w Agregatów zostało unieważnione, ponieważ wykonawca 

odmówił podpisania umowy. Kolejne zarządzanie dotyczące powołania komisji odbioru 

końcowego, zdanie pod nazwą Przebudowa dróg gmin w miejscowości Jenin, 5 grudnia 

dokonano odbioru zadania, wartość inwestycyjna 664 725 94 grosze. Powołano komisję 

egzaminacyjną dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela 

mianowanego. W dniu drugiego grudnia bieżącego roku odbył się egzamin, na którym zdał 

nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Włodzimierza Korsaka w Jeninie. Kolejne zarządzenie, 

przeprowadzenia inwentaryzacji składników majątkowych i finansowych według stanu na 

dzień 31 grudnia bieżącego roku z terminem jego przeprowadzenia do 15 stycznia przyszłego 

roku. Powołano panią Izabelę Kobus, inspektora do spraw księgowości i budżetowych Urzędu 

Gminy w Bogdańcu na kontrolera spisowego inwentaryzacji. Dokonał zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2025. W okresie między sesjami wydano jedno zarządzenie dotyczące m.in. 

gospodarowania środkami budżetowymi, realizacji zadań zleconych oraz środków z Funduszu 

Pomocy dla obywateli Ukrainy. Zmiany dotyczyły dochodów i wydatków na łączną kwotę 87 

748,42 zł w tym dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa w wysokości 71 142,42 grosze 

dotyczącej zadań z zakresu ewidencji ludności, Urzędu Stanu Cywilnego, zadań z zakresu 

pomocy społecznej, świadczeń rodzinnych, świadczeń z Funduszu Alimentacyjnego oraz 

składek na ubezpieczenia zdrowotne, dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących 

w ośrodkach wsparcia środków pochodzących z Funduszu Pomocy dla Obywateli Ukrainy  

w wysokości 16 606 zł przeznaczonych na zadania oświatowe dla Obywateli Ukrainy, 

świadczenia rodzinne dla Obywateli Ukrainy z rezerwy ogólnej budżetu gminy wprowadzono 

kwotę 13 008 zł do działu 752 Obrona Narodowa z przeznaczeniem na realizację zadania pod 

nazwą Dokumentacja Projektowa Budowy Magazynu na żywność i wodę pitną. Przyznana 

dotacja stanowi kwotę 60 tysięcy, natomiast najniższa cena w rozstrzygnięciu postępowania 

wynosiła 73 tysiące 800 złotych. Gospodarka nieruchomościami w 16 grudnia została 

obciążona służebnością przejazdu i przechodu część nieruchomości oznaczonej numerem 

ewidencyjnym 97 po powierzchni 25 metrów kwadratowych położona w obrębie numer 3, 

Łupowo, gmina Bogdana na odcinku łączącym działkę drogową numer 292 i działkę drogową 

numer 293. Służebność została ustanowiona na rzecz każdoczesnego właściciela lub 

użytkownika wieczystego działki numer 98-6 położonej w obrębie Łupowo. Ustanowienie 
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służebności nastąpiło odpłatnie na czas nieokreślony. Były się spotkania robocze, miały miejsce 

rada budowy, z wykonawcą remontu kościoła pod uznaniem Piotra i Pawła w Lubczynie  

w ramach Polski Ład Rządowy Fundusz Ochrony Zabytków przedstawicielami Urzędu 

Marszałkowskiego w Zielonej Górze w sprawie realizacji zadań wynikających z ZIT-ów 

Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego w Gorzowie Wielkopolskim, a dotyczy to działki 

położonej za salą wiejską w Jeninie. Jest działka przewidziana do realizacji zadania 

Bioróżnorodność, działkę leśną i tutaj spotkanie czy należałoby wyłączyć ją również  

z produkcji leśnej. Kolejne spotkanie z panią Elżbietą Miernik-Krukurka, dyrektorem oddziału 

lubuskiego PFRON Zielonej Górze w sprawie dofinansowania montażu windy dla osób  

z niepełnosprawnością budynku przychodni zdrowia w Bogdańcu. Zadanie jest realizowane 

przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Zielonej Górze. Są to środki również  

z PFRON-u, ale akurat ten zakres zadań realizuje ROPS w Zielonej Górze na spotkanie, jestem 

umówiony zaraz po Nowym Roku z Panią Dyrektor ROPS-u. Kolejne spotkanie  

z przedstawicielami firmy Argos w sprawie aktualizacji wozu kilometrów na rok 2025. W dniu 

wczorajszym razem z panem kierownikiem i panią skarbnik mieliśmy spotkanie z panem 

dyrektorem ENEI oświetlenie Krzysztofem Jagiełło w sprawie możliwości zawarcia umowy 

dotyczącej konserwacji i oświetlenia ulicznego zakresu prac konserwacyjnych, zasad 

rozliczania usług, zryczałtowanych stawek za gotowość oraz obsługę oświetlenia warunków 

organizacyjnych i technicznych realizacji umowy. Tu powinniśmy zaoszczędzić ponad 200 

tysięcy rocznie na wydatkach, jakie dotychczas ponosiliśmy. Kolejne spotkania to jubileusz 

Złotych Grodów, Wigilia sołecka w Podjeninie, Mikołajkowy Turniej Tenisa stołowego Szkoły 

Podstawowej w Jenińcu, Turniej Charytatywny Mikołajkowy o puchar Wójta podsumowanie 

sezonu hodowców głębi pocztowych sekcji Bogdaniec, Wigilia sołecka w Jeninku, posiedzenie 

zgromadzenie Związku Celowego, to my byliśmy razem z panem radnym Andrzejem 

Biniewskim na tym posiedzeniu i gminne wspólne kolędowanie Jarmark Bożonarodzeniowy w 

Jeninie. Za udział bardzo serdecznie dziękuję, bo to wy tworzycie tą państwa wspólnotę 

i integrujecie naszych mieszkańców. Bardzo dziękuję pani przewodnicząca. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania lub uwagi 

do przedstawionej informacji? Nie słyszę. W związku z tym przechodzimy do punktu kolejnego 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec 

na lata 2025-2028. Oddaję głos pani Skarbnik. 

 

Ad. 4 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo. Zmiana uchwały 

wieloletniej prognozie finansowej na lata 2025-2026 wynika z konieczności dostosowania 

harmonogramu realizacji oraz płatności w ramach przedsięwzięć ujętych w prognozie  

w związku z przeniesieniem dotacji dla Parafii Rzymskokatolickich pod wezwaniem świętego 

Józefa w Lubnie, pod wezwaniem świętego Jana Chrzciciela w Bogdańcu oraz pod wezwaniem 

świętego Michała Archanioła w Jeninie. Dotacje dotyczą prac konserwatorskich, 

restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

Przeniesieniem części płatności z programu Polski Ład na rok 2026 dotyczy przedsięwzięcia 

remont Szkoły Podstawowej w Jeninie oraz w Lubczynie. Zmiana wynika z przesunięcia 

harmonogramu robót zgodnie z podpisanym aneksem. Aktualizacji płatności w zakresie 
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inwestycji, budowa, przebudowa i remont strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Bogdańcu, 

etap pierwszy i drugi. Opóźnienie w realizacji inwestycji spowodowane było koniecznością 

przeprowadzenia prac archeologicznych, co wymusiło wprowadzenie zmian w harmonogramie 

płatności. Aktualizacja również dotyczy dostosowania wartości dochodów i wydatków  

w zakresie Funduszy Pomocy dla Obywateli Ukrainy oraz środków z Funduszy 

Przeciwdziałania COVID-19 zgodnie z wykonywanym budżetem. Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. W takim razie poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa  

z wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, 

stwierdzam, że uchwała w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bogdaniec na lata 2025-2028. została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady -  Proszę Państwa, przechodzimy do punktu 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Bogdaniec na 2025 rok. 

Oddaję głos ponownie pani skarbnik.  

 

Ad. 5 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy -  Szanowni Państwo, proponowana zmiana 

uchwały budżetowej na 2025 rok wynika z konieczności dostosowania planu finansowego do 

rzeczywistego wykonywania dochodów i wydatków oraz rozliczenia projektu. Wprowadzamy 

kwotę 17 806 zł z rezerwy na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego  

w obszarze oświaty oraz kwotę 19 143,42 zł z programu Asystent Rodziny na rok 2025. 

Pozostałe korekty mają na celu dostosowanie planu finansowego do faktycznego wykonania 

oraz przesunięcie środków między rozdziałami, aby zapewnić prawidłowe rozliczenie 

projektów i realizację zadań gminy. Aktualizujemy zapis w uchwale normatywnej dotyczącym 

środków z Funduszu Pomocy dla Ukrainy oraz Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. 

Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. W takim razie poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 
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Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa  

z wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, 

stwierdzam, że uchwała w sprawie  zmiany uchwały budżetowej gminy Bogdaniec na 2025 rok  

została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 6 

podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr V.33.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia   

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Józefa  

w Lubnie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku     

wpisanym do rejestru zabytków. Ponownie oddaję głos Pani Skarbnik. Jeżeli mogę tylko dodać, 

te 3 uchwały będą miały podobne wyjaśnienie, także tu Pani Skarbnik łącznie udzieli tej 

informacji. Proszę bardzo. 

 

Ad. 6 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, dotacje dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Józefa w Lubnie, dotacji Parafii Rzymskokatolickiej 

pod wezwaniem św. Michała Archanioła w Jeninie oraz udzielenie dotacji Parafii 

Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Jana Chrzciciela w Bogdańcu. Zgodnie z ustawą  

o finansach publicznych dotacja celowa jest udzielana na dany rok budżetowy, dlatego aby 

umożliwić prawidłowe rozliczenie środków i zakończenie rozpoczętych prac konieczne jest 

dostosowanie zapisów dotyczących terminu wykorzystania dotacji. Podjęcie stosownych 

uchwał pozwoli nam zapewnić ciągłość realizacji inwestycji, uniknąć zwrotu środków  

i zagwarantować właściwe wykorzystanie pieniędzy publicznych zgodnie z przeznaczeniem. 

Proszę Państwa o podjęcie uchwał w sprawie dotacji. 

 
Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. W takim razie poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa  

z wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, 

stwierdzam, że uchwała zmieniająca uchwałę Nr V.33.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia   

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Józefa  

w Lubnie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku     

wpisanym do rejestru zabytków  została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 7 

Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę Nr V.34.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św.    

Michała  Archanioła w Jeninie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane   

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków Wytłumaczenie już było. Czy państwo macie 

jeszcze jakieś dodatkowe pytania? Nie słyszę, w związku z tym poproszę o wnioski komisji. 

 
Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa z 

wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, 

że uchwała zmieniająca uchwałę Nr V.34.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św.    

Michała  Archanioła w Jeninie, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane   

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyjęta jednogłośnie (uchwała w 

załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 8. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr V.35.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Jana   

Chrzciciela w Bogdańcu, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy  

zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Czy państwo radni macie jeszcze jakieś dodatkowe 

pytania w tym punkcie? Nie słyszę. Ponownie proszę o wnioski Komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 
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Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa  

z wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, 

że uchwała zmieniająca uchwałę Nr V.35.2024 Rady Gminy Bogdaniec z dnia 

1 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w.św. Jana   

Chrzciciela w Bogdańcu, na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy  

zabytku wpisanym do rejestru zabytków   została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026, ten punkt składa się z 5 

podpunktów. Po 1, odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. Oddaję głos Pani 

Skarbnik, proszę bardzo. 

Ad. 9 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy –Szanowni Państwo, przedstawię projekt 

budżetu w formie prezentacji na 2026 rok wraz z autopoprawką. Dokument określa planowane 

dochody, wydatki oraz najważniejsze inwestycje. Dochody gminy wynoszą prawie 59 mln zł, 

wydatki ok. 58 mln zł, co daje nam nadwyżkę 1 mln zł, która zostanie przeznaczona na spłatę 

zobowiązań. Dochody według źródeł największe wpływy, to udziały w podatku dochodowym 

od osób fizycznych to ponad 24 mln zł, wzrost o 7,88% względem 2025 roku. Podatek 

dochodowy od osób prawnych kwota 498 084 zł, wzrost aż o 46,51%, co świadczy o poprawie 

kondycji lokalnych firm, subwencja ogólna 9,13 mln zł, wzrost o 28,80% oraz dochody 

majątkowe, to prawie 8,5 mln zł. Dochody zewnętrzne, środki zewnętrzne obejmują m.in. 

dotacje na inwestycje, świadczenia rodzinne oraz wsparcie z funduszy celowych. Dochody 

majątkowe stanowią kwotę 8.467.334,43 zł, to między innymi inwestycje rozpoczęte w 2025 

roku. Najważniejsze zadania, to budowa żłobka w Bogdańcu, łączne nakłady, to 4.758.000 zł. 

Budowa i remont Strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Bogdańcu, nakłady ponad 5 mln zł. 

Remont szkoły w Jeninie i w Lubczynie 1.907. 585 zł. Dochody własne pochodzą  z podatków 

od osób prawnych i fizycznych, łącznie to ponad 8,4 mln zł, a także ze sprzedaży mienia i opłat 

i również dzierżaw. Wydatki ogółem stanowią kwotę 57.971.796,63 zł, z czego ponad 12 mln, 

to wydatki majątkowe, a 45,9 mln, to wydatki bieżące. Wydatki według źródeł. Rolnictwo  

i łowiectwo 116.733,36 zł z przeznaczeniem na prace melioracyjne, utrzymanie ruchu wodno-

kanalizacyjnego oraz odpisy na Lubuską Izbę Rolniczą. Transport i łączność to ponad 

3.841.750 zł z przeznaczeniem na transport zbiorowy, modernizację dróg, remonty bieżące oraz 

zadania z Funduszu Sołeckiego, lustra drogowe, tablice, witacze i progi zwalniające. Turystyka 

25.400 zł na przedsięwzięcia z Funduszu Sołeckiego: ławki, oświetlenia solarne, stanica 

rowerowa i elementy małej architektury. Gospodarka mieszkaniowa 250.000 zł., tu jest plan 

ogólny, różne wyceny, inwentaryzacja i regulacje prawne i usługi geodezyjne. Działalność 

usługowa 142.500 zł na utrzymanie cmentarzy, opracowanie planów zagospodarowania 

przestrzennego, dokumentacji i wyceny niezbędnej przy sprzedaży mienia. Administracja 
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9.183.918 zł na wynagrodzenie, funkcjonowanie urzędu, obsługę Rady Gminy, promocję 

gminy oraz zadania z Funduszu Sołeckiego, w tym również mamy Urzędy Naczelnych 

Organów Władzy Państwowej na prowadzenie rejestru wyborców, obronę narodową na zadania 

zlecone w zakresie obronności, bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na 

zapewnienie bezpieczeństwa, zakup wyposażenia oraz kontynuację inwestycji budowy 

Strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Bogdańcu, to kwota 5.632.284 zł. Obsługa długu 

200.000 zł. na spłatę odsetek od obligacji i kredytu. Różne rozliczenia 555.000 zł na rezerwę 

ogólną 450.000 zł i na rezerwę celową na zarządzanie kryzysowe 105.000 zł. Wynika,  

to  

z ustawy o finansach publicznych, że gmina musi zabezpieczyć takie środki. Oświata  

i wychowanie 23.262.035,95 zł. Największa, to jest pozycja w budżecie obejmująca 

wynagrodzenie, utrzymanie szkół, przedszkoli, dowozy uczniów, stołówki, zajęcia 

specjalistyczne oraz utrzymanie infrastruktury. Ochrona zdrowia 264.000zł. na profilaktykę 

uzależnień działania gminnej komisji do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych  

i narkomanii oraz utrzymania ośrodka zdrowia. Pomoc Społeczna, to 4.028.627,76 zł, wydatki 

na Domy Pomocy Społecznej dotyczą kosztów pobytu osób z terenu gminy Bogdaniec, które 

ze względu na stan zdrowia i brak możliwości samodzielnego funkcjonowania wymagającego 

dobowej opieki i wsparcia w specjalistycznych placówkach, różne zasiłki, utrzymanie 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, usługi opiekuńcze, dożywianie, utrzymanie 

Środowiskowego Domu Samopomocy oraz Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego, pozostałe 

działania w zakresie polityki społecznej na utrzymanie Gminnego Centrum Informacji. 

Edukacyjna opieka wychowawcza 66.800 na stypendia szkolne, nagrody wójta za szczególne 

osiągnięcia w nauce oraz przedsięwzięcia z Funduszu Sołeckiego. Rodzina 5. 676. 529 zł na 

świadczenia rodzinne, asystent rodzinny, rodziny zastępcze i składki zdrowotne. Gospodarka 

komunalna i ochrona środowiska 1.607.919,45 zł. na utrzymanie zieleni, oświetlenie uliczne, 

likwidację dzikich wysypisk, schroniska dla zwierząt, modernizację placów zabaw, programy 

usuwania azbestu i wymiany pieców oraz liczne zadania z funduszu sołeckiego. Kultura  

i ochrona dziedzictwa narodowego oraz kultura fizyczna i sport 3.118.299,11 zł., wydatki  

 z przeznaczeniem na utrzymanie świetlic, dotacje dla biblioteki, organizacje imprez 

kulturalnych, doposażenie placów zabaw oraz dotacje na remont kościołów. Wydatki obejmują 

również liczne przedsięwzięcia z Funduszu Sołeckiego, organizacje różnych imprez 

integracyjnych oraz na dotacje dla klubów sportowych i zadania z Funduszu Sołeckiego. Środki 

przypadające na fundusz sołecki stanowią kwotę 618.051,92 zł, natomiast środki zaplanowane 

na przedsięwzięcia przez sołectwa,  to kwota 616. 818,56 zł. Największe środki trafią do 

Bogdańca, Jenina i Łupowa, a środki z przedsięwzięcia dotyczą: Bogdańca 63. 253,70 zł., są 

to lampy solarne, elementy placu zabaw i warsztaty tematyczne. Chwałowice 32.765,42 zł., 

doposażenie terenu sołeckiego, utrzymanie sali wiejskiej, aktywizacja mieszkańców. 

Gostkowice 19.000 zł., ławki drewniane, tablice sołeckie, prace porządkowe i stanica 

rowerowa. Jasieniec 17. 647,78 zł, pielęgnacja terenu, organizacja imprezy, „Bezpieczne 

Wakacje”, doposażenie sali. Jenin 63.253,70 zł, lampy solarne, utrzymanie zieleni, 

wyposażenie sali wiejskiej i organizacja eventów. Janinek 16.256,20 zł, oświetlenie solarne 

wokół stanicy, utrzymanie terenu, drobne prace konserwacyjne. Jeniniec 35.991,36 zł, tablice 

informacyjne, doposażenie Centrum Aktywnego Mieszkańca i urządzenia fitness.  
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Jeże 16. 698,98 zł, lampy solarne, pielęgnacja terenu, wywóz nieczystości i tablica 

informacyjna. Jeżyki 25.617,75 zł, klimatyzatory do sali wiejskiej, festyn „Bezpieczny Powrót 

do Szkoły” i tablica informacyjna. Krzyszczyna, 16. 825 zł, próg zwalniający, renowacja 

parkingu i organizacja Święta Dyni. Krzyszczynka 17.394,77 zł. Oświetlenie przystanku, 

renowacja parkietu i oznaczenia posesji. Kwiatkowice 27.578,61 zł., lampy solarne, tablica 

informacyjna, laptop i projektor, wydarzenia sportowo-rekreacyjne. Lubczyno 30.361,78 zł, 

budowa placu zabaw i naprawa remont sali wiejskiej. Łupowo 63.253,70 zł, lampy solarne, 

utrzymanie zieleni, sprzęt multimedialny, organizacja wydarzeń i doposażanie sali wiejskiej. 

Motylewo 24.099,66 zł., stanica rowerowa, siłownia plenerowa, huśtawka dla dzieci. Podjenin 

20.114,68 zł., doposażenie w sali wiejskiej, garaż narzędziowy, sprzęt nagłaśniający, 

konserwacja placu zabaw. Racław 34.500 zł., klimatyzacja w sali wiejskiej, namiot imprezowy 

oraz organizacja zawodów jeździecki. Roszkowice 13.979,07 zł., renowacja parkingu, 

organizacja Święta Dyni i stanica rowerowa. Stanowice 33.000 zł., doposażenie świetlicy, 

laptop, organizacja zawodów sportowych oraz lampy solarne. Wieprzyce 28.337,66 zł., lampy 

solarne, festyn „Lato we wsi”. Włostów 16. 888,74 zł., renowacja parkingu organizacja Święta 

Dyni, stanica rowerowa.  Wydatki majątkowe na 2026 rok zaplanowaliśmy w wysokości 

12.037.208,54 zł., to przede wszystkim kontynuacja inwestycji rozpoczętych w 2025 roku, 

takich jak budowa żłobka w Bogdańcu, remont budowa strażnicy ochotniczej straży pożarnej 

w Bogdańcu oraz remont szkół i dotacja dla obiektów sakralnych. Realizacja tych zadań jest 

kluczowa dla poprawy jakości życia mieszkańców i rozwoju infrastruktury gminy. 

Jednocześnie gmina aktywnie składa wnioski o dofinansowanie nowych przedsięwzięć, które 

pozwolą na dalszy rozwój i zwiększenie możliwości inwestycyjnych. Staramy się pozyskiwać 

środki zewnętrzne, aby móc realizować ambitne zadania i zapewnić dynamiczny rozwój naszej 

gminy. Wynik budżetu, budżet zamknie się nadwyżką 1.000.000 mln, który zostanie 

przeznaczony na spłatę kredytu i wykup papieru wartościowych. Dziękuję 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, proszę Panią Karolinę 

Tomczyszyn Przewodniczącą Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych. 

Karolina Tomczyszyn – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych - 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych oraz 

Przewodniczących pozostałych stałych komisji Rady Gminy Bogdaniec z dnia 17 grudnia 2025 

r. w sprawie budżetu Gminy Bogdaniec na rok 2026 uzasadniając, iż zaplanowane w budżecie 

gminy na rok 2026 dochody i wydatki zapewniają realizację przyjętych zadań. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, proszę Panią Dagmarę 

Jastrzębską  Skarbnika Gminy o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Zielonej Górze. 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przedstawiła pozytywną opinię z uwagami 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o projekcie uchwały budżetowej Gminy na 

2026 rok wyrażoną uchwałą Nr 475/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
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Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 25 listopada 2025 r.  w sprawie opinii o projekcie 

uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2026 rok. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, zapraszam państwa do 

dyskusji, kto z państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie?. Nie słyszę wobec tego proszę  

o wnioski Komisji: 

Karolina Tomczyszyn – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – 

Komisja w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła projekt uchwały budżetowej Gminy na 

rok 2026.  

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalna - Komisja  

w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła projekt uchwały budżetowej Gminy na rok 2026.  

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła projekt uchwały 

budżetowej Gminy na rok 2026.  

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, przystępujemy do 

głosowania  nad projektem uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na rok 2026. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, zapoznam państwa  

z wynikami głosowania: za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymało się 0 głosów, 

stwierdzam, że uchwała w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2026 rok została 

przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, serdecznie dziękuję 

Państwu Radnym za podjęcie uchwały budżetowej na rok 2026. To ważny dokument, który 

pozwoli nam sprawnie realizować zadania i inwestycje zaplanowane na najbliższy rok. 

Szczególne podziękowania kieruję do Pana Wójta za wsparcie w procesie przygotowania 

budżetu. Choć nie ukrywam, że pan wódź miał apetyt na jeszcze większe wydatki, ale jak 

 to bywa, skarbnik musiał czasem delikatnie nacisnąć hamulec, żeby wszystko zmieściło się  

w ramach finansowych. Słowa uznania kieruję do zespołu finansowego za rzetelną, sumienną 

i niezwykle odpowiedzialną pracę. Wasza dokładność, profesjonalizm to fundament, na który 

opiera się cały budżet. Dziękuję bardzo. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo i gratuluję oczywiście 

Pani Skarbnik. Proszę Państwa przechodzimy do punktu kolejnego 10. Podjęcie uchwały w 

sprawie Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2029 i ponownie oddaję 

głos Pani Skarbnik. 

Ad. 10 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, projekt Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2026-2029 został opracowany w oparciu o aktualne wskaźniki 

makroekonomiczne oraz obowiązujące limity wynikające z ustawy o finansach publicznych. 

Uwzględnia on zarówno kontynuację zadań inwestycyjnych, jak i dostosowanie poziomu 

wydatków bieżących do prognozowanych dochodów przy zachowaniu reguły stabilizującej 
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oraz wskaźników zadłużenia. W dokumencie ujęto korekty wynikające z harmonogramów 

realizacji projektu wieloletnich w tym przedsięwzięć infrastrukturalnych oraz zadań 

współfinansowanych ze środków zewnętrznych, co pozwala na utrzymanie płynności 

finansowej i zdolności inwestycyjnej gminy w całym okresie prognozy. Warto podkreślić, że 

przyjęte założenia są zgodne z wytycznymi Ministerstwa Finansów i zapewniają 

bezpieczeństwo finansowe w przy jednoczesnym i elastycznym reagowaniu na zmiany  

w otoczeniu prawnym i gospodarczym. Dziękuję bardzo. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. Poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – proszę Wiceprzewodniczącego Rady  

o zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze. 

Jan Demczyszyn – Wiceprzewodniczący Rady – przedstawił pozytywną opinię z uwagą 

o projekcie uchwały w sprawie Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-

2029 wyrażoną w  uchwale Nr 476/2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Zielonej Górze z dnia 25 listopada 2025r. w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec na latach 2026-2029. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa z 

wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, 

że uchwała w sprawie Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2029 została 

przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 11 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Bogdaniec 

do roku 2031. Oddaję głos Panu Jarosławowi Pasterskiemu. Proszę bardzo. 

Ad. 11 

Jarosław Pasterski – Zastępca Wójta - Pani przewodnicząca, Szanowni Państwo 

przygotowany został projekt uchwały dla Rady Gminy Bogdaniec w sprawie gminnego 

programu rewitalizacji gminy Bogdaniec do roku 2031. Mniejszy projekt programuje 

przedsięwzięcia prorozwojowe na obszarze rewitalizacji określonym w uchwale nr V.37 na 

2024 Rady Gminy Bogdaniec dnia 1 października 2024 w sprawie wyznaczenia obszaru 

degradowanego i obszaru rewitalizacji. Przedmiotowy dokument został przesłany do opinii, do 

konsultacji do 25 urzędów. Między innymi dokument został przekazany do opinii, do zarządu 
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powiatu gorzowskiego w zakresie zgodności ze strategią rozwoju powiatu, do zarządu 

województwa lubuskiego w zakresie zgodności z planem zagospodarowania przestrzennego 

województwa lubuskiego oraz strategią rozwoju województwa lubuskiego do wojewody 

lubuskiego w zakresie zgodności z zadaniami rządowymi służącymi realizacji celu 

publicznego. Wszystkie instytucje oceniły pozytywnie przedmiotowy dokument. Ponadto 

skierowano również program do Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej uzyskując 

również opinię pozytywną. Dokument został również poddany konsultacjom społecznym 

zgodnie z ustawą o rewitalizacji w terminie od 17 września do 24 października 2025 roku 

umożliwiając szeroki udział społeczeństwa w ocenie i we wnioskach do tego dokumentu. W 

związku z powyższym wnoszę o podjęcie uchwały przyjmującej przedmiotowy projekt. Bardzo 

dziękuję. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. Poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym przyjęła przedstawiony projekt uchwały przy 1 głosie wstrzymującym. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - tekst uchwały macie państwo radni przed 

sobą na tabletach. Przystępujemy w związku z tym do głosowania. Zapoznam Państwa z 

wynikami głosowania. Za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 1 głos, stwierdzam, że 

uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Bogdaniec do roku 

2031 została przyjęta większą ilością głosów (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

Oddaję głos panu Andrzejowi Biniewskiemu, przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej. 

Ad. 12 

Andrzej Biniewski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił plan pracy 

komisji na rok 2026. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. Poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy.  

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy. 
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Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – przedstawię projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. Przystępujemy Państwo radni do 

głosowania. Zapoznam Państwa z wynikami głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, 

wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej na rok 2026 została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 13 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy  Bogdaniec 

na rok 2026. Poproszę przewodniczących stałych komisji o odczytanie swoich planów, jako 

pierwszą poproszę Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych Panią Karolinę Tomczyszyn.  

Ad. 13 

Karolina Tomczyszyn – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – 

przedstawiła plan pracy komisji na rok 2026. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej – przedstawiła plan 

pracy komisji na rok 2026. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczacy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – przedstawił plan pracy komisji na rok 2026. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. Poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione plany pracy.  

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione plany pracy. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione plany 

pracy. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – przedstawię projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy  Bogdaniec na rok 2026.  

Przystępujemy Państwo radni do głosowania. Zapoznam Państwa z wynikami głosowania. Za 

15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, że uchwała w sprawie 

przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy  Bogdaniec na rok 2026 została przyjęta 

jednogłośnie (uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 14  

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bogdaniec na rok 2026. Oddaję 

głos Panu Wiceprzewodniczącemu Rady. 

 



16 

 

Ad. 14 

Jan Demczyszyn – Wiceprzewodniczący Rady – przedstawił plan pracy Rady Gminy 

Bogdaniec na rok 2026. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę. Poproszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy.  

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – przedstawię projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bogdaniec na rok 2026.  

Przystępujemy Państwo radni do głosowania. Zapoznam Państwa z wynikami głosowania. Za 

15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, że uchwała w sprawie 

przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bogdaniec na rok 2026 została przyjęta jednogłośnie 

(uchwała w załączeniu). 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 15 

Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. Proszę Pana Andrzeja 

Biniewskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

 

Ad. 15 

Andrzej Biniewski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił protokół  

z przeprowadzonej kontroli w Gminnym Przedszkolu Publicznym w Jeninie w zakresie 

gospodarki finansowej, bezpieczeństwa oraz organizacji pracy. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tym 

punkcie? Nie słyszę.  

 

Ewa Drozd – Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Jeninie – chciałam 

powiedzieć, że dwie rzeczy już zostały zrobione. Oświetlenie już zostało całkowicie 

wymienione na LED-owe. W całym przedszkolu mamy oświetlenie LED-owe. Zakupiono 

meble do kuchni, które już są montowane. Pani Karolino, klamka też jest, także komunikuję, 

że sugestia była właściwa i została zakupiona. No i została nam tylko ta elewacja, ale to jest 

wielkie wyzwanie, ale myślę, że przy wsparciu władz na pewno nam się to uda zrobić. Także 

dziękuję za przemiłą atmosferę i życzę sobie wszystkich takich kontroli i takich wizyt. 

 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo Pani Dyrektor. Wniosków 

komisji nie mamy, więc przystępujemy do głosowania. 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Zapoznam Państwa z wynikami 

głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, że protokół 

z przeprowadzonej kontroli został przyjęty jednogłośnie. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego 16 Przyjęcie 

protokołu z przebiegu XVI  Sesji Rady Gminy Bogdaniec.  

 

Ad. 16 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady -  każdy z Państwa radnych miał możliwość 

zapoznania się z protokołem. Nikt nie wniósł żadnych uwag, w związku z tym przystępujemy 

od razu do głosowania. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Zapoznam Państwa z wynikami 

głosowania. Za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów, stwierdzam, że protokół 

z przebiegu XVI  Sesji Rady Gminy Bogdaniec został przyjęty jednogłośnie.  

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego, 17 

interpelacje zapytania radnych.  

 

Ad. 17 Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Kto z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Nie słyszę. Wszystkie sprawy były omawiane na komisji. Czyli rozumiem, że możemy 

przechodzić do następnego punktu 18 Sprawy różne (wnioski i informacje). 

 

Ad. 18 Sprawy różne (wnioski i informacje). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Kto z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Proszę Pani sołtys. 

 

Wanda Pielecha – Sołtys sołectwa Łupowa - Chciałam zgłosić na ulicy Słowackiego przy 

Petrochemii studzienka coraz bardziej się obniża, powodując coraz większe wgłębienie, była 

już zgłaszana, ale bardzo proszę o ponaglenie. Dziękuję. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – złożyła mieszkańcom Gminy Bogdaniec życzenia 

na nadchodzące Święta Bożego Narodzenia i Szczęśliwego Nowego Roku 2026. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów 

dzisiejszych obrad zamykam XVII sesję Rady Gminy w Bogdańcu. Dziękuję wszystkim za 

przybycie i za udział. 

 

Na tym obrady zakończono 16:47. 

Protokołowała: Małgorzata Lewandowicz. 


